

## 达州市召开煤炭行业工作专题会议

2022年7月15日下午，达州市召开煤炭工作专题会。达州市应急管理局通报了国家矿山安全监察局四川局关于达州市煤矿安全监管工作存在的问题及工作建议，达州市发改委汇报了全市煤炭产业发展规划和矿区规划编制工作情况，达州市生态环境局汇报了煤矿项目环评工作进展情况。达州市人民政府副市长张俊懿主持会议，并作了重要讲话。



**会议指出**，当前，部分升级改造煤矿即将进入建设阶段，安全监管压力增大。各级要严格按照《达州市加强煤矿安全监管工作十条措施》，全面落实煤矿安全监管责任。要善于发现新情况、新短板，及时采取新措施，强化管理，确保煤矿安全。



**会议要求**，**一要提高政治站位**。要认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产的一系列重要论述和指示批示精神，坚持“人民至上、生命至上”的安全发展理念，牢固树立红线意识和底线思维，严格按照《四川煤矿安全监察局加强和改善安全监管建议书》要求，认真对照梳理，压实责任，专题研究，确保整改落实到位。要理性认识煤矿在经济社会发展中的重要作用，坚持不安全不生产，确保安全保供。**二要建立完善制度**。要认真研究基层煤矿安全生产工作的难点，进一步制定和完善具有指导性、针对性、操作性、实效性的监管制度和措施。要强化信息报送，定期或不定期地向上级主管部门报送煤矿安全生产工作信息。**三要坚持科学和实事求是的态度**。煤炭行业要紧盯“四化（机械化、自动化、信息化、智能化）”建设这个目标不放松，不能实现这个目标的煤矿要做长远规划。要正确处理安全与生产的矛盾，坚守安全生产红线和底线。**四要强化执行，务求实效**。“安全责任重于泰山”，要紧紧盯住安全生产的薄弱方面和关键环节，压紧、压实各级安全责任，强化措施，夯实基础，增强防范事故的能力，提高安全工作的实效。



达州市人民政府副秘书长李晓钟，达州市应急管理局主要和分管负责同志，达州市发改委、达州市生态环境局分管负责同志，国家矿山安全监察局四川局监察执法四处负责同志，各县（市、区）人民政府分管负责同志，川煤华荣能源达竹中心负责同志参加了会议。

（据：达州应急）